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Qualitäts-Charta SAQM 

Die Definition der Qualität der ärztlichen Leistungen gehört in die Hände der Ärzteschaft – aus 
diesem Grund erarbeitete das Forum Qualität der SAQM während der letzten beiden Jahre eine 
Qualitäts-Charta. Mit dieser bekennen sich die SAQM und die in der Ärztekammer vertretenen 
Organisationen gemeinsam zu Verbindlichkeit und Transparenz bei der Qualitätsarbeit in der 
Medizin. 

Seit dem 08. September 2016 besteht für die in der Ärztekammer vertretenen Organisationen die 
Möglichkeit, die Qualitäts-Charta SAQM zu unterzeichnen.  Wir freuen uns sehr, dass bereits 
diese 34 Ärzteorganisationen die Charta unterzeichnet haben (Stand: 11.10.2016): 

• Ärztegesellschaft Baselland 
• Ärztegesellschaft des Kantons Luzern 
• Ärztegesellschaft des Kantons St. Gallen 
• Ärztegesellschaft des Kantons Zürich 
• Ärztegesellschaft Thurgau  
• fmCh 
• FMP 
• Gesellschaft der Ärztinnen und Ärzte des Kantons Solothurn 
• Haus- und Kinderärzte Schweiz 
• Schweiz. Gesellschaft für Anästhesiologie und Reanimation 
• Schweiz. Gesellschaft für Arbeitsmedizin 
• Schweiz. Gesellschaft für Chirurgie 
• Schweiz. Gesellschaft für Gefässchirurgie 
• Schweiz. Gesellschaft für Handchirurgie 
• Schweiz. Gesellschaft für Kardiologie 
• Schweiz. Gesellschaft für Medizinische Genetik 
• Schweiz. Gesellschaft für Medizinische Onkologie 
• Schweiz. Gesellschaft für Nuklearmedizin 
• Schweiz. Gesellschaft für ORL, Hals- und Gesichtschirurgie 
• Schweiz. Gesellschaft für Psychiatrie und Psychotherapie 
• Schweiz. Gesellschaft für Radiologie 
• Schweiz. Gesellschaft für Radio-Onkologie 
• Schweiz. Gesellschaft für Rechtsmedizin 
• Schweiz. Gesellschaft für Thoraxchirurgie 
• Schweiz. Gesellschaft für Urologie 
• Schweiz. Neurologische Gesellschaft 
• Schweiz. Ophthalmologische Gesellschaft 
• Société Neuchâteloise de Médecine 
• SFSM 
• Swiss Orthopaedics 
• Union Schweizerischer komplementärmedizinischer Ärzteorganisationen 
• Unterwaldner Ärztegesellschaft 
• VSAO 

http://mailing.fmh.ch/-link2/2002/1099/1/175/13/ZYXM7BdG/XFKWDugq47/0/aHR0cDovL21haWxpbmcuZm1oLmNoLy12aWV3b25saW5lMi8yMDAyLzEwOTkvMTMvWllYTTdCZEcvWEZLV0R1Z3E0Ny8x


 
Die SAQM informiert regelmässig mit einem Newsletter über die aktuellen Projekte und Tätigkeiten. 

Wenn Sie Lob, Kritik oder Anregungen haben, senden Sie diese bitte an: saqm@fmh.ch. 

SAQM, FMH, Elfenstrasse 18, Postfach 300, 3000 Bern 15, Telefon +41 31 359 11 11, Fax +41 31 359 11 12, E-Mail: saqm@fmh.ch 

• Walliser Ärztegesellschaft 

An der Ärztekammer vom Donnerstag, 27. Oktober 2016, ist sowohl die symbolische Unterzeich-
nung der Charta als auch ein Gruppenfoto mit den Vertreterinnen und Vertretern der unterzeich-
nenden Ärzteorganisationen vorgesehen. 

Die Unterzeichnung der Qualitäts-Charta SAQM bleibt selbstverständlich freiwillig und ist auch 
nach der Ärztekammer weiterhin jederzeit möglich. Kontaktieren Sie uns hierfür am besten per E-
Mail via saqm@fmh.ch. 

Gemeinsame Empfehlungen für Gesundheitsregister publiziert 

Register gewinnen mit den wachsenden Datenmengen im Gesund-
heitswesen sowie den Forderungen nach einer Qualitäts-
Dokumentation an Bedeutung. Um auch hier zur Qualitätssicherung 
beizutragen, haben die Organisationen ANQ, FMH, H+, SAMW und 
unimedsuisse gemeinsam Empfehlungen für den Aufbau und Be-
trieb von gesundheitsbezogenen Registern herausgegeben. Diese 
enthalten Mindeststandards, unter anderem zu Datenschutz und 
Datenqualität.  

Die Empfehlungen sind rechtlich nicht verpflichtend, sind aber dank 
einer sorgfältigen Vernehmlassung breit abgestützt. Die Adressaten 
sind in erster Linie Registerbetreibende sowie weitere interessierte 
Fachpersonen und Institutionen.  

Sie finden die Empfehlungen zum Aufbau und Betrieb von gesund-
heitsbezogenen Registern auf www.saqm.ch 
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